

全省12-17岁人群 超九成已接种新冠疫苗



截至8月13日,全省12-17岁人群新冠病毒疫苗接种人数已达181.22万人。

疾控部门供图

正在调查! 河南商丘虞城县 涉嫌瞒报疫情

14日,河南省商丘市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布公告称,截至13日24时,商丘市虞城县报告新增确诊病例4例,分别为病例尹某的儿子和女儿、尹某丈夫的两个妹妹。

经流调溯源确定,新增4例病例之一郭某某,7月30日到过商丘大商新玛特,与商丘市第二例确诊病例刘某某有过近距离无防护接触。因虞城县疫情管控不力并涉嫌瞒报疫情,导致此次疫情,相关情况正在调查。

在国务院和省指导组指导下,商丘市各项防控工作正有序开展,请全市人民顾全大局,全力配合落实各项防控要求。最新情况将及时公告。

结合商丘市当前疫情形势,商丘市新冠肺炎疫情防控指挥部决定:自8月14日起,将虞城县人民医院东院区(健康路)、虞城县谷熟镇刘大庄村委何庄村疫情风险等级调整为高风险地区。实行封闭管理,人员足不出户,最大限度严防疫情风险传播。

据央视新闻

“刷酸治疗”中使用的“酸” 不是化妆品 在家“刷酸”不靠谱

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 针对目前在各网络平台被推荐的“在家刷酸”这一“美容方法”,国家药监局发文提醒公众,“刷酸治疗”中使用的“酸”不是化妆品,“刷酸治疗”需在具有医疗资质的医院或诊所由经过培训的专业人员进行操作。

据介绍,“刷酸”是目前很流行的美容词汇。所谓的“刷酸”其实是一种化学换肤术,又称化学剥脱术,是将化学制剂涂在皮肤表面,导致皮肤可控的损伤后促进新的皮肤再生。化学制剂的种类、浓度、在皮肤上的停留时间,都可影响换肤的深度。依据化学换肤的作用深度不同,可以分为浅层换肤、中层换肤、深层换肤。换肤作用的深度越深,效果也越明显,同时不良反应发生的几率也更大。

目前,“刷酸治疗”中使用的“酸”种类很多,有些“酸”是不能用于化妆品的,例如:维A酸、三氯醋酸等。为达到一定的治疗效果,“刷酸”时“酸”的浓度一般相对较高。以医疗机构皮肤科常见的“刷酸祛痘”为例,治疗时果酸常用的浓度为20%、35%、50%和70%,水杨酸常用的浓度为20%-30%。

在化妆品中也可以添加某些“酸”,但有着严格的使用限制和技术要求。如化妆品中 α -羟基酸及其盐类和酯类(包括苹果酸、柠檬酸等果酸)的含量不得超过6.0%,产品pH值不得低于3.5,一定情况下还需在标签上标明“与防晒化妆品同时使用”。化妆品中“酸”的允许使用浓度相对较低。

较高浓度的酸对皮肤具有一定的刺激和破坏作用。随着“酸”浓度的增加,停留时间的延长,发生不良反应的概率也随之上升。治疗过程中可能出现暂时性红斑、肿胀、刺痛、灼热等不适,术后可能出现结痂、色素沉着等。另外,少见的有灼伤、糜烂、渗出、色素异常、反应性痤疮、粟丘疹、毛细血管扩张、接触性荨麻疹、瘢痕等。

提醒公众,“刷酸治疗”需在具有医疗资质的医院或诊所,由经过培训的专业人员进行操作。因为在医疗机构进行“刷酸”治疗时,专业人员会根据患者的实际情况选择合适的浓度和方案,并可科学观察和判断治疗中皮肤的反应进程,在必要时给予干预或适时终止,以尽量减少或减轻皮肤的不良反应。

辽宁省卫健委提醒,在尽早接种新冠病毒疫苗的同时,还要继续坚持戴口罩等简单有效的个人防护措施。减少前往人员密集的场所,减少参加聚会、聚餐等活动。

截至8月13日,全省新冠病毒疫苗已累计接种5168.81万剂次,累计接种2995.35万人。其中,12-17岁人群新冠病毒疫苗接种人数已达181.22万人,占该人群的92.11%。

下一步,我省将持续推进大规模人群接种工作,做好应对夏季高温酷暑、雷电暴雨等恶劣天气的接种安排,强化社区、单位组织作用,细致做好各项便利服务。公众可采取社区预约、电话预约、网上预约等多种方式,按时前往接种单位进行接种,尽快提高新冠病毒疫苗接种覆盖率,建立人群免疫屏障。

辽宁省卫健委提醒大家,在尽早接种新冠

病毒疫苗的同时,还要继续坚持戴口罩等简单有效的个人防护措施。在日前国家卫生健康委最新发布的《公众和重点职业人群戴口罩指引(2021年8月版)》中,号召公众继续强化第一健康责任人意识,建议普通公众即使在室外,如果人群密集的话也要佩戴口罩。家庭应配备一些高等级防护的口罩,在去医疗机构就诊过程中佩戴。居家时,加强通风换气,做好清洁消毒,注意个人卫生,有症状时及时就医;外出时,戴口罩,做好个人防护,加强手卫生,保持安全距离,减少前往人员密集的场所,减少参加聚会、聚餐等活动。

辽沈晚报记者 胡婷婷

为遭受洪水灾害的河南籍大学生提供帮助 我省高校发放临时困难补助189万元

收到学校2000元临时困难补助和师生党员9080元捐款后,沈阳工业大学人工智能学院河南籍2020级研究生高占上流泪了。今年暑假,一场洪水将河南省开封市尉氏县高占上家的房子和农田全部冲毁。得知消息后,留在学校写毕业论文的他不知所措。学校第一时间为其申请临时困难补助,进行心理疏导,添置生活物资,发动师生为所有受灾学生捐款。像高占上一样的,全省高校共有1334名河南籍受灾学生收到了临时困难补助和来自不同渠道的捐款。

河南省部分地区发生洪涝灾害后,省教育厅发出通知,要求全省各高校立即对在校河南籍学生进行排查,统计家庭受灾情况,第一时间

启动临时困难补助资助措施,帮助这些学生解燃眉之急。据统计,我省高校已向河南籍在校大学生发放临时困难补助189万元。

全省100多所高校积极响应,高度重视河南籍学生家庭受灾情况,有序开展突发自然灾害临时困难专项救助工作。大连工业大学、中国医科大学、辽宁工程技术大学、鞍山师范学院、大连财经学院等高校通过校方微信公众号,发布如遇紧急灾害可申请临时困难补助的消息,同时组织各学院班主任、辅导员对所有在读的河南籍学生进行全面排查,与每名学生进行点对点联系。全省高校辅导员通过电话和微信等方式联系到每一名河南籍学生,表达了学校

的关心和慰问。

截至月初,我省高校共排查河南籍在校生20560名,其中,家庭遭受不同程度洪水灾害的学生有1334名。各高校结合本校实际情况,积极筹集资助资金,根据家庭经济困难程度和受灾程度制定了临时困难补助方案,向每名学生提供1000元至5000元不等的临时困难补助及不同程度的捐款。

与此同时,省教育厅要求各高校在秋季开学前,与即将入校的河南籍新生主动沟通,了解家庭经济状况,及时开展相关救助工作,确保新生顺利入学。

辽沈晚报记者 闫柳

暂停销售使用 18批次不合格药品被曝光

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 国家药监局发布18批次药品不符合规定的通告,我省1家企业上黑榜。

该通告表示,经安徽省食品药品检验研究院等7家药品检验机构检验,标示为陕西利君现代中药有限公司等17家企业生产的止咳桃花散等18批次药品不符合规定。

本次曝光的18批次不合格药品中,有8批次桑叶不符合规定,其中1批次标示为我省企业生产。具体信息:标示为辽宁福顺堂药业有限公司、安徽惠丰国药有限公司、湖北时安饮片药业有限公司、阳春八方中药饮片有限公司、广西达红药业有限公司、四川省泓圃药业有限公

司、贵州中恒中药有限责任公司、陕西铎耀中药饮片有限公司生产的8批次桑叶不符合规定,不符合规定项目为性状。

据了解,性状项下记载外观、臭、味、溶解度以及物理常数等,在一定程度上反映药品的质量特性。中药饮片性状项不符合规定,可能涉及药材种属偏差、炮制工艺有瑕疵、储存不当等情形。

被曝光的不合格药品信息还包括标示为内蒙古凯蒙药业有限公司生产的1批次复方铝酸铋片,标示为武汉东信医药科技有限责任公司生产的1批次盐酸特拉唑嗪片,标示为武汉鑫瑞药业有限公司生产的1批次川贝清肺糖浆,标示为陕西利君现代中药有限公司生产的2批

次止咳桃花散,标示为安徽戊庚中药饮片有限责任公司生产的1批次苍术(麸炒苍术),标示为河南华夏药材有限公司、湖南柳城中药饮片有限公司、湖南华夏湘众药业饮片有限公司、遵义市银花药业有限公司生产的4批次柴胡(醋北柴胡)。

对上述不符合规定药品,药品监督管理部门已要求相关企业和单位采取暂停销售使用、召回等风险控制措施,对不符合规定原因开展调查并切实进行整改。国家药监局要求相关省级药品监督管理部门依据《中华人民共和国药品管理法》,组织对上述企业和单位生产销售假劣药品的违法行为立案调查,并按规定公开查处结果。